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Az elmúlt években Magyar-
országon egyre 

több Afrika-témájú könyv jelent meg különböző ki-
adók jóvoltából. Az Afrika Tanulmányok magazint 
jegyző IDResearch Kft./Publikon Kiadó nemrég 
egy angol nyelvre fordított monográfiát vállalt fel, 
egyik állandó szerzője, a katonaként több békefenn-
tartó műveletben is szolgált Besenyő János őrnagy 
tollából.

Besenyő őrnagy Nyugat-Szaharában, Darfúrban, 
majd Afganisztánban szerzett komoly gyakorlati 
tapasztalatokat a békefenntartás, a béketámogató 
műveletek területén. Mint ENSZ békefenntartó 
2003/2004-ben a MINURSO-ban szolgálva kez-
dett behatóbban foglalkozni Nyugat-Szahara tör-
ténelmével, az itt élők szokásaival, a Világszervezet 
békefenntartóinak tevékenységével, a szaharai konf-
liktus gyökereivel és lehetséges megoldásával.

A Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem 
doktorandusz hallgatójaként ebben a könyvben a 
szerző bemutatja a nyugat-szaharai konfliktus oka-
it, kialakulását, a benne részt vevő feleket és azok 
motivációit, ezzel is betekintést nyújtva az olvasó 
számára erről a kevéssé ismert területről. Tizennyolc 
fejezetben tekinthetjük át a kötet címét adó térség 
földrajzi, gazdasági és társadalmi jellemzőit, Spanyol 
Szahara gyarmati függésének, majd függetlenedésé-
nek történetét, továbbá részletes képet kaphatunk 
a marokkói megszállás előzményeiről és következ-
ményeiről. Az 1991 szeptemberében létrehozott 
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MINURSO szervezetét, felépítését, tevékenyégét 
értelemszerűen szakavatott módon ismerteti a szer-
ző, talán kicsit részletesebben is, mint ahogyan azt 
az „átlag” érdeklődő elvárná.

A kötet számos erénye között ki kell emeljük azt 
az alázatos megközelítési módot, amellyel a katona 
a helyi-térségi társadalomról igyekezik pontos szo-
ciológiai keresztmetszetet adni. A mindvégig visz-
szafogott, a tényeken alapuló írásmű a sajátos helyi 
tapasztalatokat szerzett őrnagy élményeit is láttatja 
az olvasóval. Besenyő János egyben jószemű fotog-
ráfus is – saját készítésű képei több oldalon segítik 
illusztrálni az elmondottakat. Egy nap biztosan ér-
demes lesz egy kifejezetten e fényképekre támaszko-
dó albumot is megjelentetni, és más módszertannal 
bemutatni a „nyugat-szaharai kérdést”.

A monográfia hiányt pótló mű és csak bátorítani 
tudjuk a szerzőt, hogy minél hamarabb véglegesítse 
magyar nyelvű opuszát, hogy a lehető legszélesebb 
közönség is beleláthasson az afrikai kontinens egyik 
valóságos és meglehetősen összetett konfliktusának 
részleteibe; még inkább a nyugat-szaharai területek 
népeinek életébe és a lehetséges jövőjüket megha-
tározó társadalmi-gazdasági keretekbe, politikai fo-
lyamatokba.
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